

НАША СТРАНА

Год издания – 38-ой. Буэнос Айрес, суббота 9 ноября 1985

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 9 de noviembre de 1985 No. 1841

МЫСЛИ ВСЛУХ

СОБОРНОСТЬ, НАРОДНОСТЬ
И ЗЕМСКОСТЬ

Вторым положительным отличительным признаком современной демократии является — согласно Хулиану Марияс — широкое участие в политической жизни всех жителей каждой демократической страны.

Действительно, широкое участие в политической жизни всех граждан является во всех отношениях положительным явлением.

Во-первых, такое участие и отличает политические образования от образований семейных, родовых и даже племенных, с одной стороны, и от тиранов, которые являются как бы максимальной формой вырождения государства. (По Аристотелю, тирания является наихудшей государственной формой, так как она представляет собой вырождение монархии, то есть формы наилучшей. А по Платону, тирания даже и не является государственной формой. Он ее просто выпускает в своих перечислениях государственных форм).

Во-вторых, само понятие "полиса" в своем корне связано с понятием "множества". Одновременно, определение понятия "гражданин" как раз и состоит в том, что это такой житель, который имеет естественное право участвовать в политических делах. Поэтому Ортега утверждает, что в истоках политической жизни лежит стремление к "сожительству". Это "сожительство" (по-испански *convivencia*) Ортега определяет как ауптаменто, т. е. "собрание", но со специфическим смыслом "муниципия" Ортега говорит, что ауптаменто — это собрание людей и домов, для того чтобы создать новое пространство, ограниченное домами, в центре которых находится вечевая площадь, на которой собираются люди. Они поворачиваются спиной к полю — говорит Ортега — для того чтобы стать лицом друг к другу. В этот момент зарождается политика, которая является как бы преодолением патриархально-родовых бестерриториальных отношений на неограниченной территории поля, на смену которым приходят над-родовые (народные) территориальные (земские) отношения на четко огороженных территориях (городах-полисах). Так сплетаются воедино три основные политические начала: соборность, народность и земскость.

В-третьих, историческое зарождение государственных образований в греко-римском мире было тесно связано с идеей широкого участия граждан в государственной жизни. В Афинах даже существовала фигура специальной богини сожительства — Синойкии (от "син" — со и "ойкос" — дом). Момзен утверждает, что всю историю Римского государства можно свести к воплощению в жизнь этой идеи "синойкизма", как он говорит. Позже, это слово "синойкизм" он переводит как "включение", т. е. включение всех в государственную жизнь.

И. А.

ПРИЗЫВ К НЕПРИМИРИМОСТИ

7 ноября 1917 года является одной из тех исторических дат, которые никогда не изгладятся из человеческой памяти.

7 ноября 1917 года коммунистическая партия большевиков интернационалистов свергла в России либеральное Временное Правительство и установила коммунистическую диктатуру, уничтожившую за 68 лет своего существования свыше 60-ти миллионов своих граждан, в основном из числа тех самых рабочих и крестьян, от имени которых была совершена революция.

Если во второй половине прошлого столетия Европу пугал бродивший по ней "призрак коммунизма", то — начиная с 7 ноября 1917 года — этот "призрак" превращается в реальную силу, с которой в наши дни вынуждено считаться все человечество.

В наши дни, вслед за русскими и другими народами бывшей Российской Империи, первыми попавшими под власть коммунистической диктатуры, жертвами коммунистического насилия становятся народы восточной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки и даже отдельные граждане Соединенных Штатов Америки.

Если только в Советском Союзе насчитывается более 60-ти миллионов загубленных жизней, то можно предположить, что количество погибших от коммунистического террора и связанных коммунизмом войн и революций во всех частях света к настоящему времени далеко перешагнуло за 100 миллионов и продолжает неуклонно расти.

К жертвам коммунизма, помимо всех расстрелянных, замученных, по-

гибших от искусственно созданного голода и нечеловеческих условий принудительного труда, следует причислить и те сотни миллионов человек, которые вынуждены жить в условиях постоянного духовного гнета и неизбытного страха за себя и за участия своих детей.

Если из года в год, на протяжении шести десятилетий, коммунистические правители Советского Союза, празднуя очередную годовщину своего прихода к власти, находят нужным отмечать день 7-го ноября военными парадами и демонстрацией (для устрашения свободного мира) своей военной мощи, созданной за счет эксплуатируемого и обездоленного населения страны, то мы считаем своим моральным долгом — напомнить в этот день нашим согражданам и всем людям доброй воли о многомиллионных жертвах коммунистического насилия и призвать их к проявлению духовной солидарности с русским и всеми другими порабощенными коммунизмом народами.

Наше равнодушие и бездействие, в день празднования коммунистическим миром юбилейной даты своего прихода к власти и захвата исходных позиций для дальнейшего наступления на свободный мир, были бы равносильны моральной капитуляции перед коммунизмом и предательством по отношению к тем, кто страдает, борется и жертвует собой за свою и нашу свободу, которая, вне сомнения, находится на грани опасности.

Поэтому мы, американцы русского происхождения, прошедшие через все ужасы коммунизма, поработившего нашу родину, а также де-

ти и внуки жертв страшнейшего в истории человечества геноцида, обращаемся к правительству Соединенных Штатов Америки и к правительству других государств с просьбой — объявить 7 ноября Днем Скорби по всем жертвам международного коммунизма и Днем Непримиримости к тому злу нашего века, которое путем обмана и насилия стремится установить свою власть во всем мире.

Мы обращаемся к губернаторам штатов и к мэрам городов с просьбой — широко обнародовать прокламации, провозглашающие 7 ноября Днем Скорби и Непримиримости и отдать распоряжение о спуске в этот день, в знак траура по жертвам коммунизма, государственных флагов на полмачты.

Мы обращаемся к представителям прессы, радио и телевидения с просьбой — правдиво осветить события 7 ноября 1917 года и указать на его роковые последствия для всего человечества.

И наконец, мы обращаемся с призывом ко всем церковным, общественным и политическим организациям, а также ко всем тем, кому дороги принципы свободы, в ком не угасла вера в торжество добра и правды и в ком живы любовь и сострадание к людям — отметить день 7-го ноября памятными собраниями и помолиться в храмах о душах убитых и замученных жертв коммунистического террора и о спасении тех, кто томится под властью коммунистических режимов.

Конгресс Русских Американцев

ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ

На протяжении шести десятков лет российская политическая эмиграция отмечает ежегодно трагическую дату 7 ноября (25-го октября по ст. ст.), как День Скорби и Непримиримости.

Не приходится и говорить о том, какое глубокое значение имеют для всех судьбоносные события 1917 года, однако, ни наша скорбь по многомиллионным жертвам коммунизма, ни наша непримиримость к нему долго не находили отклика в окружавшем нас мире, который упорно считал коммунизм "русским внутренним делом", не угрожающим его самонадеянному благополучию.

Лишь после Второй Мировой войны, когда коммунистическая экспансия стала неоспоримой действительностью, западный мир начал наконец понимать нависшую над ним опасность, и постепенно день 7-го ноября 1917 года стал воспринимать-

ся многими, как начало общечеловеческой трагедии.

Вот уже в течение нескольких лет, откликавшись на обращения Конгресса Русских Американцев, ряд губернаторов штатов и мэров городов прокламируют 7-ое ноября, как День Скорби и Непримиримости, а в Ведомостях Конгресса США (Congressional Record) некоторыми конгрессменами помещаются соответствующие официальные обращения, сопровождаемые текстами деклараций, изданных Конгрессом Русских Американцев.

Теперь, с приближением семидесятой годовщины существования коммунистической тирании, мы обращаемся ко всему российскому зарубежью с призывом — начать подготовку широкой международной кампании по проведению Дня Скорби и Непримиримости, во всех местах нашего рассеяния, на правительст-

ном уровне, как это делается в Соединенных Штатах, и добиться через законодательные органы, чтобы 7-ое ноября было признано официальным Днем Скорби по всем жертвам международного коммунизма.

В связи с этим, мы просим все организации и частных лиц, согласных принять участие в этой акции, откликнуться на наш призыв и сообщить нам о себе по нижеприведенному адресу.

Мы также просим все русские печатные органы, которым мы не послали данного обращения, перепечатать его из других газет и журналов (с обязательной ссылкой на источник) и прислать нам экземпляры своих изданий.

Главное Правление Конгресса Русских Американцев
Congress of Russian-Americans, Inc
P.O. Box 818 NYACK, NY 10960, USA

Д-р ЛИДИЯ ТКАЧЕВСКАЯ

Прошлое и настоящее

К ЮБИЛЕЮ РОССИЙСКИХ РАЗВЕДЧИЦ

В ноябре 1915 года, то есть 70 лет тому назад, был основан в Киеве первый отряд русских разведчиц — как их тогда называли — герл-скаутов.

Знаменательно, что образование женской линии разведчества последовало фактически сразу за основанием бойскаутов — всего лишь 6 лет спустя! Обе ветви всегда работали вместе, то есть они просто слились в одну организацию с самого своего основания.

То, что вся работа, критерии дисциплины, физического развития, жизни в природе, идеалов нравственности, стимуляции мужества, отваги, применялись одинаково ко всем детям, без разграничения пола — являлось в то время, конечно, своего рода авангардизмом. В Англии и некоторых других странах и по сей день, скаутизм остался в пределах дискриминации пола. Это вовсе не укор этим народам, но просто стоит подчеркнуть, что в России это произошло иначе.

В нашу эпоху шовинистических стремлений феминизма, Организация Российских Юных Разведчиков является наглядным примером гармоничного, естественного сотрудничества мужского и женского начала, в отличие от насильтственного, навязанного псевдоравноправия модерных феминистических течений.

Если рассматривать российскую разведчицу как, своего рода, символ и идеал русской женщины-сотрудницы мужчины, ответственной, деятельной половины русской нации, то стоит разделить эту заметку на две части.

Во-первых обратим внимание на сам факт возникновения разведчества, как такого, в России. Оно возникло в период необычайного духовного кризиса на нашей родине.

Солженицын в "Красном Колесе" очень выпукло дает картину той болезненной обстановки, которая царила в русском (преимущественно интеллигентом) обществе. Либеральные, декадентские идеи (импортированные с Запада, в своем большинстве), цинизм, нигилистическое оппозиционерство, вплоть до атеизма и агностичизма, буквально набирали силу, в особенности, в среде учащейся молодежи. Скаутизм, своего рода рыцарский орден, в полном противостоянии этим настроениям явился, именно, как антипод. Вначале только единицы присоединились к организации. Однако, с началом Первой Мировой войны, буйный рост численности указывает на некий сдвиг в умах и сердцах молодежи. Возродился патриотизм. Зазвучали благородные струны любви к родине, ближнему. А, главное, человек поднял свой взор к Богу.

Девочки и девушки с такой же готовностью и жертвенностью отозвались на призыв скаутизма. История свидетельствует, что разведчицы в качестве санитарок работали в тылу и даже на фронте.

Сам факт, что женщины добровольно включились в скаутское движение и, что их естественно и без лишних ханжеских лозунгов приняли мужчины, свидетельствует о фактически (а не формально) существующем в Царской России, гармоничном, интегральном (в христианском понимании) воспитании молодежи, где в основе не борьба женщин против мужчин, а уважение к человеческой личности, как духовной ценности. Появление организации русских разведчиков и разведчиц есть, своего рода результат духовного наследия лучших побуждений как культурного Запада, так и христианской

России.

Во-вторых, мы должны принять во внимание, что необычайная судьба настигла русский народ и, следственно, русский скаутизм, который развивался совсем иначе, чем в других странах. Как известно, русский скаутизм эмигрировал и сразу же принял ярко национальный характер.

Это стало сознательным служением Богу и России! Свет этой идеи озарял ОРЮР все тяжелые годы войны и послевоенного времени.

И сегодня, 70 лет спустя, мы все еще поем и мечтаем о том, как мы вновь зажжем наш костер в Павловском парке. Для того, чтобы донести наше пламя до России, мы должны его хранить тут на чужбине, то есть именно оставаться верными Богу и России.

Красива эта идея, прекрасно звучат слова, но в практическом плане, что именно они означают? В тяжелые послевоенные, беженские годы очертания разведческой работы, ее смысл, обрисовывался четко и ясно.

Однако, за последних 10-15 лет, западный мир настолько изменился на только технически, но идеологически и духовно, что поневоле новые и, подчас, более сложные задачи встают перед человеком вообще, а перед женщиной еще более заостренно.

Если кривая технического развития идет резко вверх, то кривая духовного содержания пересекает первую, спускаясь резко вниз.

До некоторой степени есть что-то общее с тем периодом, когда разведчество зародилось в России: оно, как уже было сказано, явилось благородным призывом и на него откликнулись духовно чуткие.

Сегодня, конечно, моральный распад задел гораздо более интимные

стороны жизни: дело идет не только о политическом, религиозном, идеологическом нигилизме; налицо нигилизм лично-нравственный, который поражает самые корни существования. Это ярче всего выражается в распаде семьи, но процесс-то идет глубже: отрижение самой любви и дружбы и, наконец, биологический нигилизм, выражающийся в узаконенном половом извращении, в законами охраняемом праве истребления своего потомства. Новые поколения уже вырастают, в полном преклонении к самой жизни человеческой, в презрении к семье, к родине, в отрицании самой святыни.

В таких условиях растут дети вообще, и наши дети, и наши разведчицы. Правда, жить в определенных условиях, это еще не значит принять их. Но нужны огромные духовные и духовные силы, предельное нравственное напряжение, чтобы противостоять. С отрадой можно утверждать, что примеры чистоты сердца, нравственной стойкости и реального мужества у нас есть, и не редко, и сегодня!

Женщина, во все тяжелые времена истории, являлась той необходимой стойкой силой, которая в скромности домашнего очага, служила твердыней среди бушующей стихии войн, несчастий и пороков.

Эмблема русских разведчиц это три подснежника — символ скромности, чистоты и красоты. Даст Бог это послужит нам путеводителем в наше суровое, грязное время. Небесная покровительница разведчиц, св. княгиня Ольга, да будет той вдохновляющей силой, которая поможет выстоять в христианстве и продолжать нести завет: быть верными Богу и России!

Д-р ЛИДИЯ ТКАЧЕВСКАЯ

ОБРАЩЕНИЕ

ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА К РУССКИМ ЛЮДЯМ В АРГЕНТИНЕ

Дорогие соотечественники!

Уже больше года как Старческий Центр Толстовского Фонда работает:

- а) Как больница для хронически больных стариков;
- б) Как дневной госпиталь, который посещают старые люди, где их купают, кормят и где им оказывают медицинскую помощь;
- в) Как место для восстановления сил после операции, когда родственники не могут дать нужного ухода или когда больной совсем одинок.

Гериатрический Центр Толстовского Фонда признан специалистами, как один из самых лучших в Аргентине и это нас очень радует.

Не преследуя корыстных целей, госпиталь существует на минимальные взносы пациентов и постоянную поддержку Фонда. Однако, для того, чтобы облегчить административные расходы и чтобы помочь лежачим больным, мы принуждены просить вас жертвовать старые простыни, старые скатерти, нижнее белье, пижамы, которые спешно необходимы для поддержки гигиены и которые быстро снашиваются от постоянной мойки и дезинфекции.

Если среди вас найдутся добровольцы, желающие развлечь больных чтением вслух или хождением с больными на прогулку, либо желающие своим трудом на швейной машине поддерживать белье, будьте добры — доведите это до нашего сведения.

Буэнос Айрес, октябрь 1985

Директор Т. Ф. на Южную Америку
Г. Л. Лукин

Телефон Гериатрического Центра: 761-4044 с 9 до 13 часов. Контора Т. Ф.: 35-9835 с 15 до 18 часов.

СВ. СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА Вижа Бажестер, Фалучо 854

В воскресенье 24-го ноября в 17 часов состоится

ШКОЛЬНЫЙ АКТ

Отмечая 800-летие создания великого произведения древнерусской литературы "Слово о полку Игореве" учениками старших классов будет инсценировано это произведение.

Вход свободный

Буэнос Айрес

БЛАГОДАРНОСТЬ ТОЛСТОВСКОГО ФОНДА

Толстовский Фонд в Аргентине выражает глубокую благодарность Организации Российских Юных Разведчиков за устройство концерта в пользу Старческого Центра Толстовского Фонда в Буэнос Айресе.

Толстовский Фонд благодарит артистов: Н. Калиняк, В. Трофимова и Л. Колесникову-Бабич, которые с большим энтузиазмом и любовью заполнили программу концерта, отдавая свое умение, силы и время для благородного, благотворительного начинания.

Толстовский Фонд также благодарит всех присутствовавших, которые поддержали это начинание, не только материально, но и морально и показали, что им не безразлична деятельность Т. Ф. направленная на пользу наших русских стариков.

Большое спасибо!

Буэнос Айрес, октябрь 1985

Директор Т. Ф. на Латинскую Америку
Г. Л. Лукин

ПЕЧАТЬ

РУССКИЙ КИПЛИНГ

В № 656 "Часового", в статье "Туркестанские стрелковые батальоны", Л. Барат-Баранов с грустью говорит о доблестных солдатах и офицерах, завоевателях Средней Азии: "Их не воспели как кавказские войска ни Пушкин, ни Лермонтов, ни Толстой, и Россия узнала о них только с полотен Верещагина, и Гумилев посвятил им прекрасное стихотворение "Туркестанские генералы". Кажется, этим и исчерпалось все, что знал русское общество конца 19-го столетия о этих закаленных в 30-летней боевой школе войсках".

Это не совсем точно. Такой писатель нашелся; его звали Н. Каразин, и в 1905 году, в Петербурге, вышло в свет полное собрание его сочинений. Сам проделав офицером туркестанскую кампанию, он в ряде рассказов, очерков, повестей и романов, подробно описал сперва войну (например, в сборнике под заглавием "В огне"), а затем и управление присоединенным краем (в частности, в книге "Тьма непроявленная"). Странно, что его так скоро забыли, и что он, сравнительно, столь мало известен (далеко меньше, чем заслуживал бы его талант). Скорее всего, так получилось потому, что он не придерживался принятого в те безумные годы левого духа, а честно рассказывал о подвигах воинов и об усилиях администраторов по распространению культуры; хоть он ничуть не скрывал ни жестокостей в бою, ни ошибок и трудностей в построении новой жизни.

Творчество Каразина справедливо было бы сравнить с посвященными Индии произведениями Киплинга, не умоляя оригинальности и глубины английского писателя. Вообще же, о Средней Азии писал кое-что, о позднейшем периоде, П. Н. Краснов, а в советское время движению туда русских войск в прошлом веке посвятил (в неизбежном пропагандистском духе) большой рассказ М. Зуев-Ордынец (название рассказа, печатавшегося в журнале "Вокруг Света", примерно в 1929 году, не могу вспомнить, хотя содержание и даже иллюстрации твердо сохранились у меня в памяти)

МЕЧТЫ О ЗОЛОТОМ ВЕКЕ

В № 15 журнала "Обозрение", являющегося приложением к "Русской Мысли" выделяется дальний и богатый информацией очерк М. Блинковой, "Национальная по форме, социалистическая по содержанию", о проблемах, связанных с переводом в СССР на русский язык произведений нацименов.

Приведем некоторые ее наблюдения: "В откровенных беседах большинство авторов говорило мне о советском воздействии на жизнь их народа с тоской и горечью, о довоенных временах — со слов старшего поколения — как о золотом веке. К их мыслям и чувствам сочиняющее ими не имело никакого отношения. Более или менее общую тенденцию можно было заметить и в характере воспроизведения национальных традиций. Прежнее угодливо отрицательное отношение к ним (старый мир разрушим до основа-

ния!) стало заменяться — в общем потоке разрешенного до определенного предела возрождения национализма — некоторой дифференциацией. Имются хорошие, благотворные народные обычаи, а есть — вредные, отжившие, несозвучные... Первые, естественно, воспевались, вторые — клеймились. Проявлялась эта тенденция с некоторыми вариациями в зависимости от специфических условий республики. Например, маленькая Абхазия, собрав остатки горской отваги и национальной гордости, изо всех сил боролась за отделение от Грузии, считая, что гнет центральной власти для нее менее обременителен, чем гнет ближайшего соседа".

То, что рассказывает Блинкова, целиком подтверждает слова А. Авторханова в его "Мемуарах", что все народы СССР видят рай в своем прошлом, а не в будущем, — во всяком случае, не в том будущем, к которому их ведет большевизм.

БОЛТУН

В № 2 "Стрельца" от с. г., В. Некрасов изливается под заголовком "Праздник, который всегда со мной" на тему, как удачно он сумел осуществить мечту Маяковского:

Я хотел бы жить и умереть в Париже. И, верно, тут приятно живется, — у кого денег много и делать нечего! Некрасов же, в № 3 того же журнала, еще и добавляет, с оттенком гордости, что принял французское подданство. (Нет нужды говорить, что наш брат, рядовой русский эмигрант совсем в ином Париже пребывает...).

День его протекает (согласно его описанию) в переходах из одного шикарного кафе в другое, а затем в дорогой ресторан (а там — и снова также). Чего же лучше! А что до запросов духовных, передадим слово самому Виктору Платоновичу:

"А у моей парижской газетчицы? Не спрашивайте. Сегодня, например, раскошелился и приобрел зачем-то "Графити веселья" — альбом, состоящий сплошь из фотографий разрисованных с большой фантазией стен общественных уборных Парижа, Берлина и других столиц... Об остальном, что можно купить, говорить не буду, от одного "Плейбоя" у советского таможенника или тов. Шаура из ЦК затряслась бы руки".

Курьезно, что этот профессиональный, можно сказать, парижанин в решительных неладах с французским языком. Знаменитый Шильонский Замок, воспетый Байроном и Жуковским он упорно раз за разом, именует Шильонским; улицу дю Бак, по которой ежедневно шествует (*ipse dicit!*) называет *рю де Бак* и даже кафе "ше Кристоф" ("у Христофора") превращает в "Ше Кристоф".

"Листаю "Фигаро", закусываю свежим, хрустящим круасаном, по моему лучшим хлебо-булочным изделием французов"...

Оставим г-на Некрасова безмятежно предаваться его желудочным радостям (а ведь еще и — "Продолжение следует"...). Посоветуем ему подходящее название для дальнейших опусов: "Грезы пошлика".

В. Р.

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

АФГАНСКИЕ ТРАГЕДИИ

Целиком согласен с призывами Е. Кармазина о помощи русским пленным в Афганистане. Но чем винить графа Н. Толстого, почему нам не собраться с силами и не послать своего журналиста на место, чтобы получить честный и обстоятельный отчет о происходящем там?

Пока все отдано в руки солидаристов. А те, совершенно понятно, думают в первую очередь и главным образом об интересах своей партии, и уж потом (если вообще) об интересах пленных.

И другая еще сторона есть у вопроса. Афганцы борются с большевиками, отдавая жизнь за свободу родины. Люди, стремящиеся только выйти из игры, спасти себя лично (хотя тех можно и понять, и оправдать) не могут вызывать у них большой симпатии. Совсем бы иное дело, если бы пусть даже небольшой для начала отряд русских сражался на стороне защитников свободы Афганистана. Как товарищи по оружию, они бы имели право на уважение и, без сомнения, возможность помочь и другим соотечественникам, даже не участвующим активно в войне, из числа попавших в плен или перебежчиков. Тем более, что такой отряд наверняка сразу вызвал бы сильное беспокойство у советских властей, и весь мир увидел бы его политическое значение в деле (воспользовавшись на сей случай выражением М. Михайлова) *дестабилизации большевизма*.

Оставаясь на позициях бесплотного, вегетарианского гуманизма, — только думая о спасении людей и отказываясь связывать это с антибольшевицкой борьбой, — мы на деле сами топим именно это дело спасения! Не пора ли бы одуматься?!

Г. Садыкбаев (Канада)

НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ

Хочу кое-что добавить к переводу "На фронте" ("Наша Страна" № 1834). Да, конечно, вдохнули жизнь в "Нашу Страну" Иван Лукьянович и Всеволод Константинович Дубровский. И этого не забудет "Наша Страна". Но нельзя забывать, что после их смерти не дала угаснуть этой жизни Татьяна Владимировна Дубровская. Она сумела, при помощи своих сотрудников, сохранить газету независимой, она, буквально жертвуя своей жизнью, редактировала и издавала газету 15 лет, в условиях тяжелого экономического кризиса: все деньги уходили на типографию, собственной машины у нее никогда не было. Приходилось ходить в подаренных башмаках и

ЯЗЫКОВЫЕ УРОДСТВА

NOMINA SUNT OMINA

Любопытно бы выяснить, не происходит ли нынешний эсэсовский генсек от лермонтовского Горбача Вадима, чудовищного телом и душой изверга, примкнувшего к пугачевцам и подбивавшего их на особые зверства? Будь нынешний советский вождь Горбатовым, — фамилия звучала бы аристократически (как не вспомнить семью Горбатовых, хронику которой рассказывал в серии

романов Всеволод Соловьев!). Будь он Горбуновым, — от его имени отдавало бы купеческой средой, а зовись он Горбылевым — крестьянской. Но он, именно, Горбачев.

После жутковатого Антропоса появился Черненко, в знак черных испытаний России; а за ними шестую Горбачев, у которого если не хребет, то душа безобразно искривлены.

Перед лицом эдаких большевических фамилий, А. И. Солженицын гда-то в ужасе воскликнул: "И им имена дает!?" А кто, сказать не трудно: Провидение. Согласно мудрой поговорке: "Бог шельму метит!"

Аркадий Рахманов

ПРОПОВЕДУЯ МОНАРХИЮ

Проповедуя монархический образ правления, мне кажется, следует напоминать об отношении к нему и нашей Церкви и лучших представителей русской культуры и мысли.

Итак, будем помнить, с какою ревностью, вместе с Достоевским, отстаивали наш исконный царский и монархический строй митрополит Филарет Московский, епископ Феофан Затворник, святой праведный Иоанн Кронштадтский, старец Амвросий Оптинский и многие другие. Они открыто осуждали стремление к введению у нас демократического государственного строя, ибо хорошо сознавали, что этим воспользуются все враги России, чтобы погубить святую Церковь нашу, а вместе с нею и всю Святую Русь.

Для православного сознания русского человека является неоспоримой истиной, что вера православная была основою не только личной духовной жизни, но была и в основе могущества и славы нашей родины. Отступление же от веры было причиной, как нравственного падения русского народа, так и гибели внешней мощи России.

Лишь в православной вере можно искать нам возрождения России, с чем с большой убедительностью пишет в своей книге "Русская идеология" арх. Серафим (Соболев).

Свящ. М. Таракевич (США)

ВЕЧНАЯ ТЕСНОТА

По поводу статьи об общежите ("Наша Страна" № 1833) могу сообщить стихи, циркулировавшие в Москве в 20-30-х годах после уплотнения квартир. Жилищная плоскость на одного человека была — 9 метров, и бывших владельцев больших квартир загоняли в одну комнату, а то и в полкомнаты. Помню, тогда ходили следующие строки:

Все у нас по новой моде,
Дядя Ваня — не окне.
Мы с Наташей — в рукомойнике,
А папа с мамой, как покойники —
На обеденном столе.

Так что эта теснота царит уже более 60-ти лет.

Т. Дроздовская (Австралия)

Среди книг

МНИМЫЙ И ПОДЛИННЫЙ БАЛЬЗАК

В изданной по-русски в Кишиневе в 1980 году биографии Бальзака, "Прометей", составленной известным французским писателем Андре Моруа, автором популярных биографий Шелли и Байрона, всячески затушевываются монархические и христианские убеждения великого романиста (правда, не исключено и то, что перевод несколько приспособлен к государственным требованиям).

Напрасный труд! Оноре де Бальзак говорит сам за себя, даже и в этой книге: "Я пишу при свете двух вечных истин: религии и монархии" — заявляет он громко. И не даром Флобер не без злости констатировал о нем: "Он был католиком, легитимистом, собственником..."

А что его религия могла невполне устраивать строгих ревнителей догм, оно возможно. Хотя, впрочем, католическая Церковь к нему никогда всерьез не придирилась. Увлечения мистицизмом проходят через всю жизнь Бальзака, со школьнических лет, и отразились во многих его произведениях, от раннего еще "Столетнего старца" до более поздней "Серафиты". Особенно сильное влияние оказал на него Сведенборг (которым, как известно, интересовался и Пушкин).

Тем не менее, остается факт, что он жил согласно вере своей страны и своего народа, а политически целиком и с горячностью исповедывал идею легитимной монархии. Что он в своем творчестве ничего не приукрашивал и не искажал, — свидетельствует о его правдивости и его могучем таланте. Вот почему у него появляются иногда на сцену благородные и убежденные республиканцы и корыстные бессовестные аристократы, и тем более миллионеры (он не слишком уважает французского буржуа). Его дело было рассказать правду о французском обществе своего времени.

Однако, шуаны, борцы за королевскую власть против революции всегда овеяны у него особым светом героизма, и не случайно он им посвятил один из первых своих романов (так и называемый "Шуаны").

Савва Юрченко

BERLIN

всё в

И СМЕХ И ГРЕХ...

В первый день работы генсеком Горбачев приходит домой, а жена ему: "Тютюк, да у тебя синяк во всю щеку!"

— Да понимаешь, целый день сегодня в ЦК все подходят и за щеку треплют: ух ты, говорят, какой молоденький!

Армянскому радио задают вопрос: какие круги помогли Горбачеву занять кресло генерального секретаря? Армянское радио отвечает: когда товарищ Горбачев встает и садится, он в поддержке не нуждается.

П. Н.

"НАША СТРАНА": Русская монархическая еженедельная газета. Основана 18 сентября 1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: Михаил Киреев. Редактирует: Ред. Коллегия. Адрес: М. Киреев, Monroe 3578 - 11, 1430 Buenos Aires. Номер телефона М. Киреева: 89-0862. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно всегда выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются.

Цены за экземпляр газеты: Австралия - 0,80 ав. дол.; Германия - 1,80 н. м.; Франция - 5 фр.; Италия - 1100 лир; США - 0,80 ав. дол.; Аргентина - 4,013. В остальных странах - 0,80 ав. дол. Цена объявлений: за 1 см. в 1 колонку - стоимость 3 экземпляров газеты в соответствующей валюте. Чеки и "монеты ордер" выписывать на имя Miguel Kireeff с местом уплаты в США или Европе.

Политический Калейдоскоп

Самые актуальные международные проблемы в настоящее время можно перечислить следующим образом: предстоящая в этом месяце встреча между президентом США Рейганом и генеральным секретарем КПСС Горбачевым; продолжающиеся в Женеве переговоры о разоружении, в том числе и о проекте США о создании стратегической обороны в пространстве; продолжающееся развитие международного терроризма; международные экономические и финансовые затруднения. Вокруг этих четырех основных современных проблем врачаются почти что все остальные международные акции в наши дни. К ним можно прибавить внутренние проблемы в СССР, в связи с ожиданиями, связанными с недавним приходом к власти Горбачева и с очередным съездом компартии в феврале следующего года.

Хотя встречи между лидерами США и СССР в прошлом не давали больших конкретных результатов (за исключением встречи в Ялте, чьи результаты довлеют и по сей день над миром), все же они оказывают большое влияние на перемену психологической атмосферы в международной политике. В настоящем случае, этому способствует также и открытая повестка дня встречи в ноябре, а также и тот факт, что это первая встреча между лидерами США и СССР за последние четверть века. Сама по себе психологическая атмосфера не имеет большого конкретного значения, но она позволяет иногда более легко (или незаметно) произвести назревшие сдвиги в международных политических и дипломатических отношениях. Особенно если учсть, что в наши дни за международной политикой зачастую выступают чисто идеологические предпосылки, менять которые по идеологическим причинам весьма трудно, хотя и крайне необходимо по соображениям практическим.

Так как современная международная политика вращается главным образом вокруг так называемого "ядерного равновесия" в мире, то несомненно, что как и встреча между Рейганом и Горбачевым, так и женевские переговоры о разоружении, в первую очередь ориентированы в сторону вопросов связанных с этим равновесием. Выдвигаемая Рейганом программа космической обороны нарушает это равновесие в пользу США, чему всеми силами пытаются сопротивляться СССР. Дело в том, что эта программа стоит настолько дорого, что бешеное соревнование в этой области между США и СССР приведет к еще большему нарушению равновесия и в области экономической, конечно тоже в пользу США. Возможно, что СССР уже разрабатывал и может быть даже начал разрабатывать втихомолку собственную программу космической обороны. Если же теперь придется ее резко ускорять, вступая в этой области в гонку с США, то эта гонка еще быстрее и еще ярче вскроет экономическую несостоятельность "развитого социализма".

"NASHA STRANA" — "NUESTRO PAIS". Semanario monárquico ruso. Fundado el 18 de septiembre de 1948. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578 - 11, 1430 Buenos Aires.

Correo ARGENTINO	Franqueo pagado. Conces. No. 4233
Sucursal 30 (B)	Interes general. Conces. No. 3980